
資料４

子ども・子育てに関する広報折込調査の結果

１　全体の傾向

　回答数441件のうち、322件の自由記載書き込みがありました。その内容をおおまかに分析した結果です。

「9　その他　その他」の意見は、市役所に対する批判的意見や個人の感想で提案的要素の無いものです。

２　男女別分析

　322件の書き込みのうち、男性は62件、女性は259件（1件不明）となっており、子育てに関する当事者意識は女性の方が高く、関心も高いということが推測されました。

　また、女性5位の「障がい児対策」や9位の「周産期医療」については、男性には記載がなく、男性3位の「世代間で子育てを支える」が女性では最下位となるなど、男女の関心の違いも見られました。

３　年代別分析

　現在子育て中である30代と、孫の世話をしていると思われる60代の意見が多くなっています。各年代、回答の無かった項目に注目すると、各年代で何に困っていて、何に気が付いていないかがわかります。

年代が進むと「9　その他　親の意識を変える」という意見が増え、世代間の子育てに対する意識の違い、価値観の違いにもつながっていると考えられます。

「7　子育てに伴う経済的支援の充実」が一番多く、保育料の軽減と医療費の無料化に対する要
望がほとんどで、中には子ども手当の増額を望むものもありました。

「2　幼稚園・保育園やショートステイ等預かりサービスの充実」については、復職時に希望の保
育所に入れるかどうかわからないなどの記載が多くみられましたが「年度途中でも入れるようにし
てほしい（年齢不明）」など、窓口で相談せずに、思い込みで書いているのではないかと思われる
ものもみられました。
そのほか、病児保育・病後児保育を望む声も多くありました。
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資料４

年代別分析（つづき）

４　育児経験がない方からの意見

　育児経験がないと答えた方のほとんどが、現在妊娠中か、将来出産したいと考えているという方でした。

出産を控えて一番の不安は、経済的な問題です。予防接種や医療費、保育料の無料化のほか現金給付を望む声もありました。

５　各項目の意見
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幼稚園・保育園やショートステ
イ等預かりサービスの充実

放課後児童クラブの充実

相談窓口など子育て情報の
提供や交流機会の充実

市内の保育園については、パート労働者でも入園できると聞いています。幼稚園の預かりも各園行っているので都市部よりは良好な状況かと思います。ただ、
病児保育に関しては情報検索しても皆無に等しいです。これを希望する母親の潜在数はとても高いと思います。

夏休み・冬休みなどの児童館の開館時間が遅い。また、冬はお迎えの時間も夏と違い時間がかかるので、開館時間を延長してほしい。

第2子からの子ど立て支援が少ない気がします。ばぶばぶ・とことこも第1子のときは参加させていただいたのですが、現在6年たって第2子を出産したものの、
まわりのママ友さんはすでに２児の母親が多く、また新しく第２子のためのお友達をつくろうにも機会がありません。できれば第２子でも参加できるサービスが
あると助かります。

小児医療や周産期医療の充
実

道路や建物のバリアフリー
等安全な環境整備

なぜ乳幼児医療の助成は小学校３年生までなのですか？義務教育中は助成してほしいです。中学校３年生までが難しければ小学校６年生まではできないの
ですか？検討してください。子育てにはお金がかかります。このままでは少子化が進む一方だと思います。

発達障害の子を見てくれる専門の医療機関が無く、子ども発達支援センターだけでは足りないのと、わざわざ札幌まで通って訓練を受けているので大変です。
（略）知的遅れの無い発達障害の子を持つ家族への支援も考えてほしいものです。支援が充実していない地にすまなければならない子どもたちです。引っ越
せるならそうしたいです。

学校での学習や生活に先生方を多くし、細やかな配慮や教材研究の時間を保障し、わかる授業やクラブ活動での負担を減らし、みんながゆとりある授業や学
習、クラブ活動が子どもにも豊かな学校生活や交友関係に繋がっていくのではないでしょうか。

市立病院で予防接種が行われますが、毎月２日くらい日曜日に行っていただけると共働きの家庭などはとても助かると思います。また、土曜日の市立病院の
外来も再開してほしいと思います。

もう数年前のことですが、ベビーカーを押して出かけると、歩道の狭さや穴ぼこ・段差でひどい目にあいました。２人目がおなかにいるのに、ベビーカーごと持ち
上げる必要があり辛かったです。東町の方にいましたが、車を持っていなかったのでベビーカーとバスが主な交通手段でバスの本数の少なさにも困っていまし
た。

冬は室内で遊べる施設があると良いです。であえーるは小さくてあの設備では子どもが飽きてしまいます。中標津や紋別のような大型の施設があれば隣の町
からも札幌からでも人が集まるのでは？

発達支援など障がい児対策
の充実

その他　教育等他分野の充
実

その他　あそびやあそび場
の充実

子育てに伴う経済的支援の
充実

必要以上の支援は良くない。市が何とかしてくれると思わせるのは良くない。親がちゃんと子育てするべき。どうしても手が足りない部分は支援しても良いと思
う。

元気な年寄りもいる。老人組織は活発な場面あり。子育て支援の助けになる。子どもと高齢者がリンクできる場所は無いのか？子どもは社会の宝だと思いま
す。皆で育てたいものです。

アンケートを的確に分析し、それをもとに企画立案推進と活かしてください。ややもするとアンケートを取りましたで終わる傾向が強いだけに。子育て中の家庭
に生きて働くものを、期待しています。

岩見沢市は良いことやろうと思って実践して建物だとか作っているんだと思いますが、全くニーズに合っていない。調査も役に立っていません。やりたいことを
やっているだけで、誰の声も聴いていないと思う。他市町村の病院など係ると岩見沢はけちだねーと言われます。実際そう思います。勘違い度がすごい。残念
です。
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